

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

الجمعة 10 ربيع الأول 1390

AÑO XI Estiropes y Talleres: Reina Victoria, frente al Casino Español MELILLA Miércoles 28 de Febrero de 1912 No se devuelven los originales NUM. 8126

Notas de la Campaña El asesinato de Sebt

Nuestro saludo

Sean bien venidos

Ya pisaron tierra hispano-africana los nuevos defensores de la santa causa de España en el Rif. El entusiasmo de todos los despidió en territorio peninsular con igual amor los han recibido aquí cuantos representan la virtualidad del alma española.

El ejército, del que forman brillante parte, y la masa popular de la que salieron, les han dado fuerte y estrecho abrazo de hermosa y salvadora compenetración; los generales, jefes y oficiales que son la fuerza, les han saludado con superior afecto, y las clases mercantiles, que son vida y riqueza, les han bendecido admiración.

Y á todos, que son unos mismos hijos de la madre patria, les saludó EL TELEGRAMA DEL RIF, expresión escrita de la voluntad local, haciendo votos porque todas las energías españolas que aquí se concentran, vivan y desarrollen, y sigan su labor en engrandecer moral y materialmente la nación en que todos nacimos.

España puede y debe confiar en que para su gloria y provecho, cuantos la representan en el Rif, sabrán mantenerla, y colocarla en aquel rango superior que en el mundo debe ocupar.

Despidiendo á unos, y recibiendo á otros, fué el día de ayer un día de verdadera exaltación patriótica.

¡Sean bien venidos!

En el puerto

El día de ayer

Poco antes del amanecer, comenzaron á llegar al muelle de la Marina en la mañana de ayer, los jefes y oficiales, clases é individuos de tropa designados por los cuerpos respectivos, para recibir á los soldados del reemplazo de 1910, que vienen á cubrir las bajas que en los cuerpos de la guarnición y en los expedicionarios, produce el licenciamiento de la quinta de 1908.

La Compañía de Mar, tenía dispuestas las barcas y elementos de desembarque convenientes, para efectuar el de los referidos soldados con la mayor rapidez posible.

El Comandante de Marina de este puerto, don José María Arriño, cuyas órdenes eran secundadas por el teniente de navío, segundo jefe de esta Comandancia, D. Jacobo Giner, y cabos de matrícula del puerto Sres. Garzón y Andren, procedió desde los primeros momentos á disponer el desembarque de la fuerza que había de llegar en los vapores «Vicente Puchol», «Vicente Ferrer», «Vicente Sanz» y «Auxias March».

En el muelle esperaba á los expedicionarios, el general gobernador militar de esta plaza, D. Salvador de Arizón, acompañado de su ayudante el capitán de caballería Sr. Avila.

También se encontraban en dicho punto, los capitanes de Estado Mayor de esta Capitanía General, D. Manuel Mesa y D. Juan Segal.

De Málaga

A las seis y cuarto de la mañana, fondó el vapor «Puchol», que procedía de Málaga.

En él venían, 22 jefes y oficiales, 9 sargentos y 439 cabos y soldados.

En el puerto de Málaga fueron despedidos los soldados que á Melilla vienen, con grandes demostraciones de entusiasmo.

Al levar anclas el buque, los nuevos soldados del ejército de Africa, se despedían con vivas á España, al Rey y al Ejército, del numeroso público que ocupaba los muelles de Málaga.

Tan pronto como fondó el vapor «Vicente Puchol» comenzaron las operaciones de desembarque, efectuando los remolques como en el día anterior, la lancha de vapor «Cartagenera» de nuestra marina de guerra, y «Pepita», al servicio de la Comisaría de transportes de esta Plaza.

Los lanchones iban tripulados por marineros de la incansable Compañía de Mar, que en estas ocasiones ostentaba su servicio, que cubre á maravilla.

De Algeciras y Cádiz

Media hora después de haber dado fondo el vapor «Vicente Puchol», apareció por Florentina el de la misma compañía, «Vicente Ferrer», que procede de los puertos de Algeciras y Cádiz.

En él venían cinco oficiales, y quinientos cuarenta y ocho sargentos, cabos é individuos de tropa, pertenecientes á los Regimientos y unidades militares de la segunda Región.

El desembarque de los viajeros de este buque, se simultaneó con el de los del «Puchol».

De Valencia

A las dos de la tarde, dió fondo el magnífico vapor «Auxias March», que hace la carrera entre Valencia y Barcelona.

Este buque, procede de la ciudad del Turia, en donde tomó á su bordo con destino á este ejército de operaciones, un comandante, cuatro capitanes, cinco tenientes, nueve sargentos, dieciséis cabos y novecientos cuarenta soldados.

La travesía fué felicísima, demostrando los soldados en todo momento, su satisfacción por venir destinados á este valeroso ejército.

En este vapor han venido también, dos periodistas valencianos y un redactor fotógrafo, para hacer la información del viaje.

Es muy probable que en el vapor «Antonio Lázaro», que saldrá hoy de nuestra rada para Málaga y Valencia, regresen los periodistas.

A medida que los lanchones que conducían á los expedicionarios, atracaban al muelle militar, prorrumpían en vivas los soldados, los cuales, con los oficiales de sus nuevos Cuerpos que habían ido á recibirlos, marchaban á los cuarteles designados en la orden de la Plaza del día 26.

De Chafarinas

Ayer mañana llegó á nuestro puerto procedente de Chafarinas, el vapor-coque «Vicente Sanz», el cual conducía unos cien soldados licenciados de los de aquella guarnición y la de Cabo de Agua.

Estos soldados, regresarán hoy á la Península.

Embarque de licenciados

A las dos y media de la tarde de ayer, comenzaron á llegar al muelle de la Marina, los soldados que, por pertenecer á la quinta de 1908, habían de embarcar para la Península.

Las músicas de los Regimientos de San Fernando y Melilla amenizaron el embarque de los licenciados.

Estos embarcaron en los vapores «Vicente Sanz» y «Auxias March».

Audióron al muelle á despedirlos, el Excmo. señor Capitán General, el General Jefe de E. M. señor Jordana, el gobernador militar señor Arizón y los Generales de Brigada señores Palomo, Aizpura y Zubia.

El remolque de lanchones se hizo por la lancha de vapor «Cartagenera» y por la «Pepita», dirigiendo las operaciones el Comandante de Marina señor Arriño.

Al desatracar del muelle los lanchones prorrumpieron en vivas los licenciados, siendo contestados por los que desde el muelle presenciaban la marcha de los valientes muchachos.

Mas allocuciones

El coronel del regimiento de Cerinola, con motivo del licenciamiento de los cumplidos, ha dirigido la siguiente allocución:

«Debiendo marcharse en el día de hoy los soldados del reemplazo de 1908 á sus casas, me despido de ellos deseándoles toda suerte de prosperidades. Al propio tiempo les hago presente lo salustioso que queda del buen espíritu y comportamiento que en todas ocasiones han observado».

Les recomiendo únicamente que perseveren en el camino de la honradez para hacerse digno de aprecio en la sociedad como apreciados han sido durante su permanencia en filas.

Guardad siempre un recuerdo para los compañeros que dieron su vida por la patria para estar dispuestos á darla igualmente cuando fuese preciso. Vuestro coronel, Tomasetti».

El Coronel de Melilla ha dirigido la siguiente:

Soldados del reemplazo de 1908: Después de tres años de incesante trabajo y lucha vais á vuestros hogares donde os esperan ansiosos los brazos de vuestras familias; decíles al abrazaros que habeis merecido bien de la Patria, que vuestro valor, férrea disciplina y admirables virtudes hicieron fácil una labor de expansión civilizadora de la que España entera se enorgullece.

No olvidéis jamás á los compañeros que aquí dejáis, conservad siempre vuestras virtudes militares, sed en adelante buenos ciudadanos como buenos soldados fuisteis, servir en todas partes de ejemplo y que el día de mañana cuando sean vuestros hijos los que vengan con nosotros á derramar su sangre por nuestra adorada Patria sepan prodigarla tan heroicamente como vosotros al sagrado grito de «Viva España».

Soldados que hoy os incorporáis al Regimiento, sed bienvenidos y energuleros de llevar en el cuello un número que el empuje de vuestros compañeros supo hacer temido y glorificado, imitad en adelante la conducta de los soldados que aquí quedan que ellos sabrán daros ejemplo de disciplina é indomable valor.

A los que se van y á los que llegan, en nombre de todos os abraza efusivamente vuestro Coronel.—Fruera».

L A S

OSTRAS

de la Coruña por orlarse en aguas limpias y no conteniendo sus aguas residuas de mineras son las más apreciadas.

P. LA ROSA, G. CHACEL 25

Sanambullismo

A propósito de la trágica muerte de Josefa Omar, cuyo triste episodio relaté anteayer el TELEGRAMA, viene á mi memoria una conversación que de sanambullismo, tuve con la interfecta.

Hacia poco que la familia asesinada, había comprado dos solares en el Barrio Obrero, (no en el Hipódromo), en frente de la casa que yo habitaba.

A falta de otros atractivos, para mí, en aquella época, por tener en el campo á mi esposo, me pasaba muchos ratos, asomada á la ventana, viendo como construían aquella casa, que en su mayor parte fué dirigida por la desgraciada Josefa.

Trabajaban en la obra un moro y dos valencianos, más ella que hacía muchas veces de peón, ya dando piedra, madera ó barro.

Aquella mujer de fuerza heroica y ademanes varoniles, llamó mucho mi atención; pues además de estas dotes, impropias de una mujer, cuando se dirigía al moro le hablaba en árabe, y á los otros, en francés y valenciano.

Poco á poco, llegó á familiarizarse conmigo y no había tarde que no sostuviéramos un ratito de conversación.

Comprendí que aquella mujer me había tomado afecto; porque, cuando hablaba conmigo, el tono de su voz era más dulce y sus palabras más escogidas que cuando hablaba con los otros. Además, me contó su vida y proyectos del porvenir.

Un día, tuve la visita de una amiga; cuando ésta se marchó salí á despedirla á la puerta.

Ya iba á cerrar esta, cuando la buena Josefa, que esperaba sin duda nuestra cotidiana charra, se me acercó y me dijo:

—Señorita, ¿esa señora es amiga de usted?

—Sí—la contesté—¿Porqué me lo pregunta?

—Porque lleva un muerto consigo.

—¿Como un muerto! ¿Y donde lo escondes?

La pregunté casi asustada, creyendo que aquella mujer había perdido el juicio.

—Lo lleva á su lado. Es el espíritu de un pariente que le acompaña.

Entonces me eché á reír; Josefa, á su vez, me miró asombrada; sin duda creía que yo también estaba loca, porque ponía en duda su aserto.

—¿No lo cree V. señorita? Pues es bien cierto.

—¿Y porqué lo sabe V.?

—Porque soy «sanambulla vediente» me contestó convencida de que aquello había de hacerme impresión.

—¿Sanambulla vediente? ¿Y qué es eso mi buena Josefa? Quiero que V. me lo explique.

—Se lo diré, pero á condición que nada diga. Así como las sanambullas, para leer el porvenir de las personas, necesitan someterse á otras personas para que las duerman y luego las preguntas, una servidora vé todo despierta.

—Así V. ve lo imposible ¿no es eso?

—Sí, señora, lo imposible, lo que nadie puede ver. Veo los espíritus, leo en el pensamiento de todos, y por eso salgo bien en todas mis empresas.

Y ahora que he sabido su triste fin, no me extraña; pues confiada en su «sanambullismo vediente», como ella decía, este la llevaría á vivir confiada entre esos moros que tan vilmente la han asesinado.

¡Pobre mujer! Conmigo siempre fué un alma delicada; quizá porque no creí en su teoría me juzgó de otra manera que á la gente que trataba. Y tengo que agradecerla la delicada atención de algunos ramos de flores silvestres que cogió en su camino cuando desde Nador venía á Plaza.

Desgraciada Josefa, descansa en paz y que Dios le haya perdonado!

Doña de Campos.

Melilla Febrero 1912.

Buscando á los autores

Continúan las gestiones para descubrir á los autores del asesinato de la familia González.

en la casa de la huerta del Sr. Romagosa, próxima á la que habitaba el matrimonio González.

No hace muchas noches, varios moros trataron de robarla, viéndose obligados á retirarse por haber sido descubiertos por los centinelas de Segangan.

Petra y José

A juzgar por las manifestaciones hechas por la mora Main-Ben-Safia, al jefe de una de nuestras posiciones, los desaparecidos, Petra y José, se hallan en poder de Mohamed-Amezzián.

La citada mora asegura que los kabileños de M'Talza quisieron dar muerte á los hermanos desaparecidos, oponiéndose resueltamente á ello el caid Amezzián, que parece resuelto á devolverlos á las autoridades españolas.

Estas noticias no han sido confirmadas oficialmente todavía, por lo que deben acogerse con las naturales reservas.

Buxdar

Una emboscada

La pasada noche, fuerzas regulares indígenas á las órdenes del Comandante Berenguer, se colocaron en emboscada en las proximidades de Buxdar. De madrugada, unos cuantos malhechores trataron de penetrar en el poblado, siendo recibidos á tiros por los que aguardaban.

El tiroteo de una y otra parte se prolongó cerca de una hora, siendo rechazados los harkeños con bajas.

De los regulares resultó herido de bala en la pierna izquierda, Embark-Ben-Tabar.

El médico primero don Marcelo Usara le curó en Taurirt-Narrich, á donde fué conducido.

Ayer vino á la Plaza el herido, ingresando en el Docker.

La Sanidad Militar

Revisando una ambulancia

En la explanada que hay detrás del cuartel que ocupa la Compañía mixta de Sanidad Militar, estaba formada la ambulancia expedicionaria núm. 2 que llegó á esta Plaza, procedente de Madrid, el día doce de los corrientes.

Las fuerzas la componen: Un médico primero capitán de la ambulancia; oficial, médico segundo; un sargento, dos cabos y cincuenta individuos de tropa. El ganado, por veintiseis mulos, y cuatro caballos. A la hora señalada llegó el Excmo. Sr. Inspector D. José Cabellos, acompañado de su secretario el Subinspector D. Juan Benedit; Jefe á las Órdenes D. Manuel Pérez Martorell, y el auxiliar de Mayoría de la Brigada de tropas de Sanidad Militar, incidentalmente en esta Plaza, Médico primero D. Cesar Juarros y el farmacéutico segundo don Manuel de Pando, que hizo algunas fotografías.

A presencia del Excmo Sr. Inspector y dada la voz de atajar por el capitán médico D. Filiberto Cuadros, ha realizado la fuerza todos los movimientos necesarios, para que en muy poco tiempo estar para servir las artolas, sillas suecas y camillas, que han sido ocupadas por supuestos enfermos. Luego, en columna de viaje, han desfilado ante el Excelentísimo señor Inspector que ha tenido palabras de elogio por la buena disciplina, instrucción, como del inmejorable estado de la tropa, del ganado y del material.

También se ha practicado la maniobra de armar dos tiendas: una cuadrilonga de cinco metros para alojamiento de enfermos y otra cónica para abrigo del material y del personal.

En pocos minutos han quedado sobre la explanada plantadas las tiendas, que en sus vértices ostentaban la bandera nacional.

La revista de la ambulancia expedicionaria núm. 2, ha comprobado que está dispuesta para cumplir satisfactoriamente su cometido en el campo de batalla.

Cuadro sentimental

A los heridos

Es una tarde de un domingo, en la que el sol brilla espléndidamente, con tal luz y tal fuego, que aún siendo invierno, el paseo de las palmeras y de los verdes matices de plantas, se encuentra muy animado; tiene vivos colores y respira un ambiente gratísimo de alegría, de deseos de vivir.

Hay mucha gente en este lugar de la ciudad, de esta ciudad militar que siente y piensa tan solo por su ejército y que es como su alma, porque toma un aspecto de intranquilidad, de regocijo ó de dolor, según que los soldados luchen, venganz ó mueran.

En la tarde del invierno que os digo, había calma, paz completa. Las tropas, después de una época de lucha y sacrificio, descansaban luego de haber aniquilado al enemigo con su arrojo y su valor sin límites. Pero en las alturas del campo inculto y árido, alejadas del mundo, mantenían animado y activo el honor de su Patria.

Y como había paz y había un sol brillante y aunque era invierno, hacía una temperatura ideal, acariadora, de primavera, en el paseo todo luz, alegría, que inspiraba deseos de vivir, se veían grupos de niños que jugaban; bellas y elegantes muchachitas que hablaban de amorios; entusiastas jóvenes militares que discutían de la guerra.

Pero había alguien, algunos más, en este bello cuadro de la vida. A ellos dedicó estos renglones, puesto que ellos me fundieron la impresión que relato...

Estaban muchos de los heridos, que por primera vez, después de los días dolorosos pasados, salían á respirar el aire puro, á recibir el baño de sol que acariadoramente les enviaba el cielo, ese cielo azulísimo que se admira tanto y dá tanta alegría, cuando se ha estado una época sin verle y mucho más, cuando se ha temido y se ha pensado en la posibilidad de no admirarle nunca.

¡Los heridos! ¡Qué emoción inspiraban! ¡Qué belleza sentimental, qué poesía, daban á ese conjunto del paseo, entre aquellos muchachos ideales, que al ser mujeres, ó sea compasivas, miraban con afecto y simpatía á los pobres tullidos que con semblantes demacrados y pálidos, con vendas y muletas, mostraban la sonrisa dulce y plácida, del que ha vertido sangre por la Patria, luchando por su honor, y tiene la conciencia satisfecha del cumplido deber, del que ha visto en peligro su existencia, del que ha sufrido con dolor acerbó y se ve luego sano y animoso, al notar que recobra lo perdido y la vida vuelve á él.

Fué cayendo la tarde y fué muriendo la luz, el colorido y la alegría. Comenzó á anochecer, y entonces se desdizo el bello cuadro sentimental, dejaron de cantar los niños, quedó solo el paseo, empezaron las sombras á reinar, principié á hacer frío, y arriba, muy alto, en el azul oscuro del cielo triste que abandonaba el sol, brilló un lucero.

Vedle solo y lucente. Imagináis el cuadro bello de que os he hablado. Pensad que se desdizo en un momento, y acaso pensaréis cual yo he pensado...

Escuchadme qué fué. Rápidamente habíase trocado la luz en sombras, y al presenciar este cambio que había motivado la desaparición del espectáculo alegre del paseo con la nota sentimental de los heridos, al ver y contemplar el lucero brillante, al sucederse en mi fantasía estas dos imágenes poéticas, pensé que la estrella solitaria era el recuerdo de la tarde ideal que no podía, que no debía extinguirse, sin dejar algo que tuviera su espíritu, su sentimiento!

¡El lucero le tenía! ¡El lucero guardaba la alegría, el cantar de los niños, la compasión de las muchachas bellas á los pobres tullidos! ¡El lucero era el alma de la tarde que estaba agonizando! ¡Era algo grande que nuestra alma ansia, y que es la esperanza, el porvenir de la gloria que hacen tomar para la Patria amada, esos heroicos bravos que luchando han derramado su sangre, esos valientes, que al paseo daban una nota muy bella y delicada.

...Cuadro sentimental!

José Valdés Martel.

tinguido segundo teniente del regimiento de Lusitania don Ramón Gasset.

Ginetes rebeldes

Anteayer se vió avanzar en dirección á Bu-Ermana, un grupo de unos 80 ginetes de M'Talza.

Más tarde víéronse internarse en monte Mauro numerosos grupos de caballería rebelde.

Incorporación y destinos

Ha llegado á esta plaza el coronel del primer regimiento de artillería de montaña don José de Espinosa y Ortiz de Urbina, el cual desempeñará el cargo de Comandante General de Artillería de la División orgánica, cesando en dicho cargo el coronel don Francisco Llinás, que lo desempeñaba.

Asimismo, el coronel del tercer regimiento de montaña don Manuel Sanchez Ocaña, desempeñará en lo sucesivo el cargo de Comandante general de Artillería de las tropas afectas al Cuartel general de este Ejército.

Se han incorporado al regimiento de Africa el capitán don Carlos Canellas Ruiz y el primer teniente don Antonio Zubia Casas.

El color de los correajes

Por la Superioridad se ha dispuesto, que los 500 correajes que han de adquirirse para las tropas de Intendencia, sean de color avellana, que es el más apropiado para el servicio que han de prestar en este Territorio.

El general Navarro

Continúa mucho más aliviado de su dolencia, el bizarro general de la Brigada de Cazadores don Modesto Navarro. Muy en breve marchará al Campamento de Harcha, en donde se hará cargo del mando de su Brigada.

El zoco de Telatza

En el sitio de costumbre, tuvo lugar ayer la celebración del zoco del Telatza de Yazanen, (Beni-bu-Gafar), al que acudieron numerosos indígenas.

Se hicieron algunas transacciones de cereales, acudiendo varios revendedores de Melilla, para adquirir gallinas y huevos.

El orden lo guardaron unas parejas de la policía indígena de la 5.ª ma, que manda el capitán señor Coronel.

El zoco de Ain-ben-Rahal

Sin novedad alguna se celebró ayer el zoco de Ain-ben-Rahal, al cual acudieron fuerzas de la Policía y una pequeña columna, de Zelzná.

Al medio día comenzó á disolverse el zoco.

Arsenal Fuentes

Ayer tarde tuvimos el gusto de saludar á nuestro buen amigo el capitán de Infantería, que sirve en la subinspección de la Capitanía General de Valencia D. Arsenio Fuentes Cervera y que llegó de dicha ciudad conduciendo los soldados de destino á los cuerpos de Melilla.

El capitán Fuentes dotado de artístico temperamento y de carácter abierto y efusivo, sirvió en esta plaza, donde tiene muchos amigos.

Actualmente consagra sus desvelos allí en Valencia, á la excelente revista ilustrada «Letras y Figuras», de la que ha sabido hacer una interesantísima publicación muy buscada en toda la región levantina y que nada tiene que envidiar á las mejores de las que ven la luz en Madrid.

En ella pone con frecuencia el simpático Fuentes, el fruto de su ingenio que no es poco, escribiendo páginas hermosas que ilustran los más celebrados dibujantes.

El Sr. Fuentes tiene actualmente dos hermanos oficiales que sirven en este Ejército.

Hoy debe regresar á Valencia y al darle nuestra bienvenida desde estas columnas, debemos decirle adiós, lamentando que su estancia en Melilla no haya sido más larga.

DE INTERÉS LOCAL

Se han concedido los siguientes permisos: A don Antonio García para establecer una tienda de comestibles en el Hipódromo.

A don Francisco Tari, para un almacén de granos en la calle de Miguel Zazo.

A don Antonio Ramos para una barbería en la calle de San Miguel.

A don Juan Tormel para una tienda de ultramarinos en el Tesorillo.

A don Cayetano Noguero para una tienda de ultramarinos en el barrio Real.

Se ha dispensado á don José Martínez del pago de 30 pesetas por la autorización para dar bailes de máscaras en su establecimiento.

D. Pedro García ha sido dado de baja en una casa del barrio del Tesorillo, y de alta en la misma don Juan y don Francisco Malpartida.

Ha sido desestimada una instancia de don Miguel Garcerán que solicitaba ser asistido por el personal facultativo del Puerto de Socorro.

Un grupo de kabileños de Beni-Bu-Yahi, trató de asaltar anteayer la casa del prestigioso kaid Beni-Chel-lal, no lejos de monte Arri.

Sus moradores, aprehidos, tirotearon vivamente á los atacantes, los cuales optaron por retirarse, en vista de que no era cosa fácil realizar sus propósitos.

Desde monte Arri, se escucharon los disparos de los que combatían.

Don Ramón Gasset

De Nador vino ayer á la plaza, el [dis-

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(De la madrugada del 27)

Provincias

DE VIAGO

A Melilla. Acorazado holandés. Naufragos.

Han marchado a Melilla para incorporarse al Ejército de operaciones, 92 soldados del Regimiento de Murcia.

Se les dispensó cariñoso despedida. En este puerto ha fundeado el acorazado holandés «Jacob Van Heuskerke», el cual permanecerá aquí varios días.

A bordo del vapor «Batis» han llegado nueve naufragos del vapor griego «Photés», recogidos a la altura del Cabo de San Vicente.

DE BURSOS

Salida de soldados. Para Melilla han marchado hoy 685 soldados pertenecientes a distintos cuerpos de la sexta región. En la estación fueron despedidos por varios jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público, que les hizo una entusiasta despedida.

BARCELONA

La huelga de cocheros

Signe en el mismo estado la huelga que sostienen los cocheros. Patrones y obreros se mantienen en su actitud de intransigencia, haciendo ineficaces las gestiones de las autoridades para poner fin al conflicto.

Varios fabricantes de cintas de algodón han acordado cerrar sus establecimientos durante los días de fiestas recientemente suprimidas.

CADIZ

A Melilla

No habiendo llegado el vapor «Canalejas», han embarcado en el «Vicente Ferrer», los soldados que deben incorporarse al Ejército de Melilla.

Pertenecen a Infantería, Artillería, Caballería y cuerpo de Intendencia. La despedida que se les dispuso fué por demás entusiasta.

DE CARTAGENA

El «Bonifaz»

El jefe del Arsenal de Cartagena participa haber embarcado en el nuevo crucero «Bonifaz», para presenciar las pruebas de velocidad y de artillería, que han sido en extremo satisfactorias.

No se han podido dar las últimas cuatro torridas sobre base, ni regresar al puerto por impedirlo la densísima niebla que reinaba.

El promedio de la velocidad obtenida durante ocho horas, ha sido la de 14'37 millas por hora.

En toda la costa de Levante reinan densas nieblas.

Varias noticias

Enfermos

Según manifestaciones de los médicos que le asisten, el gobernador del Banco de España Sr. Cobian, sigue mejorando francamente de su enfermedad, pudiendo creer que en breve hará su vida normal.

El hijo del General Luque ha empeorado, siendo los médicos que padece una pulmonía infecciosa.

El ministro de Instrucción pública sigue enfermo, y no podrá, contra lo que se proponía, asistir a la sesión del Congreso de esta tarde.

El Sr. Canalejas

El presidente del Consejo ha visitado al Sr. Cobian, y también a la familia de Cejalvo que pereció ayer a consecuencia del accidente automovilístico.

Recibió la visita del ministro de Estado Sr. García Prieto, quien fué a darle cuenta de que había estado reunido durante seis horas con los comisionados españoles que intervienen con los de Francia en la parte administrativa de las negociaciones, y enterándosele minuciosamente de todo lo hecho hasta ahora y de lo que se hará en adelante.

El presidente del Consejo ha manifestado que había recibido un telegrama de Las Palmas, protestando de que el Gobierno no se ocupa de resolver el problema de las Canarias.

La Marquesa de Navarrete

Se ha verificado el entierro de la Marquesa de Navarrete, habiendo constituido un verdadero acontecimiento.

En el duelo se veían representantes de los Reyes, de los Infantes, el señor Canalejas y varios ministros, y muchos personajes de la aristocracia.

Su muerte ha sido sentidísima.

Los presupuestos

Se asegura que en la sesión de mañana en la deorado, comenzará en la Cámara popular la discusión de los presupuestos, pues la Comisión ya tiene dado dictamen acerca de varios de los parciales de distintos ministerios.

Consejo aplazado

El jefe del Gobierno hubiera deseado reunir hoy en Consejo a los ministros, pero ha decidido aplazar la celebración del mismo hasta que el Sr. Gimeno esté completamente restablecido, y haya regresado de San Fernando el ministro de Marina, el cual se ha quedado allí por unos días, sintiéndose enfermo.

Los créditos de Fomento

El Sr. Canalejas nos ha manifestado que es muy probable que en la sesión de hoy puedan discutirse en el Congreso los créditos pedidos por el ministro de Fomento para atenciones de carreteras, siendo casi seguro que queden aprobados.

Las carreteras

Varios diputados por Extremadura han rogado al señor Gasset, que atiende el lamentable estado en que se encuentran las carreteras de Extremadura, hallándose en muchos puntos interrumpido el tráfico.

El Sr. Lacierva

Este exministro conservador dará el jueves una conferencia en el centro de Instrucción Comercial.

Una interpelación

El Sr. González Besada ha manifestado que, según le ha dicho el presidente del Congreso, el próximo jueves podrá explicar su interpelación sobre la obra económica del gobierno.

Lerroux y los suplicatorios

En cuanto la comisión de los suplicatorios haya emitido dictamen, el señor Lerroux presentará una proposición pidiendo que sean todos denegados.

Antes de presentarla se propone explorar el criterio de los jefes de las minorías, con objeto de saber a qué atenerse.

Una Asamblea

Una comisión de asambleístas de la enseñanza han visitado al señor Canalejas, al conde de Romanones, y a los jefes de las minorías haciéndoles entrega de las conclusiones aprobadas en dicha Asamblea.

Dos comisiones

La comisión que entiende en las gratificaciones de residencia de los funcionarios de las islas Canarias, han acordado visitar al Presidente del Consejo para rogarle que se unifiquen las gratificaciones de residencia en aquellas islas.

También se pedirán que se puedan celebrar allí las oposiciones al cuerpo de correos.

El señor Canalejas ha contestado al señor Urzaz que presidió la comisión de obreros ferroviarios que antes le había visitado, que en el presupuesto de Fomento figura una partida de 250.000 pesetas para subvencionar la construcción del nuevo edificio, y que procurará que se active cuanto sea posible el expediente de exención del impuesto de derechos reales del solar para el edificio de la Sociedad.

Las Sortes de Cádiz

Los comisionados que se encuentran en esta Corte, gestionando la pronta aprobación de los créditos para la celebración del centenario de las Cortes de Cádiz, han visitado al presidente del Congreso, expresándole sus deseos.

El conde de Romanones les ha contestado que procurará complacerlos, y que conferenciará con los señores Canalejas y Rodríguez, para ponerse de acuerdo con ellos, respecto a dicho asunto.

Oyón y los maestros

La comisión de presupuestos del Congreso se reunirá mañana para oír a la comisión de los maestros de primera enseñanza, con objeto de que puedan exponer sus aspiraciones.

Dictamen de los suplicatorios

A última hora de la sesión se leyeron en el Congreso, los dictámenes relativos a los suplicatorios, lo cual sorprendió al Sr. Lerroux, el cual no esperaba que tan pronto quedarán terminados.

Presupuestos parciales

La comisión general de presupuestos del Congreso ha recibido ya para su dictamen, los presupuestos de Instrucción Pública y de Estado.

Ha dado ya dictamen dicha comisión, habiendo quedado aquellos sobre la mesa de la Cámara, acerca de las obligaciones generales del Estado, de la Presidencia de Consejo de ministros, de la reforma de la Ley del Banco de España, y la autorización al ministro de Hacienda para concertar un impuesto de transportes con las empresas de automóviles, y finalmente, del crédito extraordinario de siete millones destinados a las atenciones de ejercicios cerrados de todos los ministerios.

Las minas de Almadén

Se ha dado cuenta al Congreso del convenio de explotación, por diez años, de las minas de Almadén, con la casa Roschild.

El Turismo

El marqués de la Vega de Inclán ha visitado al señor Rodríguez y al Director general de Aduanas para tratar de la manera de dar facilidades para el paso por las aduanas de los equipajes de los turistas, conviniéndose en establecer un servicio ligero de inspección de los equipajes que traigan los trenes rápidos y expresos, la cual se verificará estando los trenes ya en marcha con objeto de no molestar a los viajeros.

Tanto el ministro como el Director general se manifestaron bien dispuestos a dar toda clase de facilidades para el mayor desarrollo del turismo.

Los créditos de Guerra

En la sesión de mañana serán discutidos los créditos de Guerra, creyéndose que serán aprobados, sin gran discusión.

Actitud de los republicanos

Parece que las minorías republicanas no están conformes con que se discutan las leyes de Hacienda hasta que estén sobre la mesa de la Cámara, todos los dictámenes sobre los gastos e ingresos.

Las Aduanas marroquíes

Se cree que llegarán mañana, los comisionados franceses que han de entender con los españoles en el estudio del régimen aduanero marroquí.

Marruecos

ARDILA

Llamando a los españoles

Telegrafían de Tánger, que las colonias europeas de Ardia y caracterizadas y numerosos indígenas han suscitado una instancia reclamando el envío de tropas españolas que ocupen la ciudad.

La iniciativa ha partido de los moros notables de la población, que de este mo-

do se verán libres de las vejaciones que les someten las autoridades marroquíes.

Telegramas del día 27

Noticias militares

Ingreso en la Guardia Civil

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica los siguientes ingresos en el cuerpo de la Base métrica:

Del séptimo Mixto de Ingenieros, el corneta Ramón Casal, que es destinado a Barcelona; y los cabos Esteban Blanco, destinado a la Comandancia del Sur; y José Bañez a la del Norte.

Del batallón de Cazadores de Chiclana, el cabo Juan Mesa, destinado a Gerona.

Del regimiento de Saboyas, el cabo José Rivera, destinado a Segovia.

Del batallón de Talavera, el cabo José Chinchilla, destinado a Gerona.

De la Comandancia de Artillería de Melilla, el cabo Antonio Sánchez, destinado a la Comandancia del Norte; y el soldado Higinio Candel, destinado a Gerona.

Del regimiento de Wad-Bas, el cabo Francisco Fernández Díaz, destinado a la Comandancia del Este.

Del regimiento de Alfrós, los cabos Pablo Navarro y Juan Merio, destinados a la Comandancia del Este.

Del batallón de Ciudad Rodrigo, el cabo José Gómez, destinado a la Comandancia del Este.

Del séptimo Mixto de Ingenieros, el cabo Rafael Cobo Villar, destinado a la misma Comandancia.

Del regimiento de Melilla, el cabo Cristóbal López, destinado a Barcelona.

Del Mixto de Artillería, los cabos Félix Abad; y los soldados Benito Huertas, destinado a Gerona, Romualdo Omeña, a la Comandancia del Oeste; y Roque Manresa, destinado a Orense; y el cabo Juan Antonio Martínez, destinado a la Comandancia del Sur.

Del regimiento de Lusitania, el cabo Julián Serrano, destinado a la Comandancia del Norte; y el trompeta Antonio García, destinado al 2.º tercio.

Y del regimiento de Taxis, el cabo Cipriano Bancel, destinado al 1.º tercio.

Empleo de oficial

Se ha dictado Real Orden concediendo el empleo de segundo teniente en la escala de reserva gratuita, al soldado de Caballería en situación de segunda reserva D. Arturo Diz Gallego.

Uniforme

Se ha dispuesto que los auxiliares de Oficinas y el personal del Material de Artillería usen en los actos del servicio el mismo uniforme que los Auxiliares de Almacenes.

El general Marva

Según el parte facultativo colocado hoy a la cabeza de la lista, el general Marva continúa en el mismo estado de gravedad. Parece que se le ha presentado un nuevo brote en el otro pulmón.

Otro enfermo

El teniente coronel de Inválidos, don Agustín Luque, hijo del ministro de la Guerra, continúa también en el mismo estado, sin que haya experimentado mejoría. Hoy tenía 89 grados de temperatura y algunas dolencias.

Con tal motivo su familia no recibe estos días.

Pensiones

La «Gaceta» publica las leyes votadas en Cortes concediendo pensiones a las viudas del teniente coronel de Artillería D. José Rizo, comandante de la misma arma D. Enrique Guiboch, general de División D. Guillermo Pintos y D. Darío Diz Vieiro, y de brigada D. Venancio Álvarez Cabrera.

El Sr. Canalejas

Sus declaraciones

El presidente del Consejo ha recibido en su domicilio a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

Esta tarde serán discutidos en el Congreso los créditos de Guerra y del centenario de las Cortes de Cádiz.

Lamento mucho que algunos periodistas franceses nos atribuyan sin razón, propósitos de retrasar las negociaciones con Francia.

No hay tal cosa, añadió el presidente del Consejo.

Estamos esperando a que vengan los comisionados franceses para que traten con los nuestros del régimen aduanero marroquí, y después de las zonas de influencia.

Respecto del primer asunto, surgió una proposición del Gobierno inglés, nombrando para formar parte de la Comisión a Mr. Speer, y el Gobierno aceptó el nombramiento.

Se dijo después que convenía el tratando algo de compensaciones, y asimismo también, pero ha surgido la indicación completamente inadmisibles de que cedieramos Cabo de Agujes, y el Gobierno, deseario de agradar siempre, y de marchar cordia mente por el buen camino de las negociaciones, se ha prestado a tratar de dichos asuntos con el deseo de acabar pronto.

Esta buena voluntad nuestra, no meo que se nos culpe ahora de haber retrasado las negociaciones.

Lo que ocurre, es que no estamos dispuestos, en forma alguna, a entregarnos a las exigencias de nadie.

Los presupuestos

El presidente de la Comisión general de presupuestos del Congreso Sr. Suarez Inclán, ha conferenciado extensamente con el Sr. Canalejas, prometiéndole que la Comisión despachará pronto estos, los dictámenes de todos los presupuestos parciales.

Los ministros enfermos

El Sr. Jimeno ha escrito una carta al Sr. Canalejas, participándole que mañana será probable que pueda ir al Congreso.

El General Pidal ha telegrafiado al Sr. Canalejas que no se ha puesto en camino por estar peor de su enfermedad, añadiéndole que si mañana experimenta alguna mejoría, marchará a Madrid en el expreso.

Consejo de ministros

En vista de las enfermedades de dichos ministros, el presidente ha decidido no demorar más tiempo la celebración del Consejo de ministros, y ha optado a éstos para esta noche, con objeto de resolver algunos asuntos que gestionan con gran actividad, varias comisiones de provincias, entre ellas, la vasconavarra.

Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado hoy dos indultos reglamentarios, y el decreto promulgando la ley de obligación de proporcionar asiento a las mujeres empleadas en los talleres y fábricas.

La huelga de Inglaterra

Juicio del Sr. Canalejas

Interrogado el presidente del Consejo acerca de la huelga de los obreros carboníferos de Inglaterra, ha manifestado que las noticias que se tenían hoy, eran malas, y que aquella estaba trayendo un momento verdaderamente crítico.

Es un conflicto—añadió—que interesa y afecta al mundo entero.

Para España no lo es, por el momento, pues nos hemos prevenido y tenemos carbón para nuestros buques de guerra, pero no nos convendría en forma alguna que la huelga se prolongase mucho.

Las Cortes

CONGRESO

A las cuatro menos cuarto ha dado principio la sesión, bajo la presidencia del Conde de Romanones.

Ocupa el banco azul el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación. Se hacen por varios diputados, ruegos y preguntas de eseos interés.

El Sr. LACIERVA hace uso de la palabra y se ocupa de que el proyecto de Ley sobre reforma de los tribunales Industriales, haya sido retirado del Senado y no se halla llevado al Congreso después de aprobado.

El orador pide al Gobierno que solara determinados puntos relacionados con la antigua Ley que se modifica.

El Sr. BARROSO le contesta manifestando que debe reconocerse que, en efecto, existe la anomalía advertida por el Sr. LACIERVA.

El Sr. LACIERVA habla nuevamente para rectificar, y se lamenta de que se haya incurrido en un error, merced al cual, se mantienen vigentes unos tribunales y se declaran suspenso otros.

Sa admira de que el ministro de Gracia y Justicia no se haya consentido de lo ocurrido al aprobarse el referido proyecto.

El presidente del CONSEJO dice al diputado que el error se explica por la circunstancia de no haber existido reclamación de ninguna clase, pues en otro caso se habría notado.

El Sr. LACIERVA manifiesta que, según el Sr. Canalejas, únicamente se puede remediar las cosas cuando se encuentran reclamaciones.

El Sr. BARROSO manifiesta que no rechaza ninguna clase de responsabilidades, y añade que el error ningún perjuicio no de originar.

El Sr. CANALEJAS dice a continuación que mañana se publicará en la «Gaceta» el oportuno decreto disponiendo que continúe en vigor la Ley vigente hasta que se promulgue el nuevo proyecto.

D. JOSÉ ZULUETA no cree necesaria la reforma de la vigente Ley de Tribunales Industriales, bastando a su juicio una aclaración acordada.

El Sr. GINER DE LOS RÍOS pide que se continúe algunos nombres en la lapida conmemorativa de las Cortes de Cádiz.

El ministro de la GOBERNACIÓN promete complacerle.

El Sr. LLORENS solicita que se active el envío a la Cámara de algunos expedientes.

Anuncia una interpelación sobre la guerra de Rif.

El Sr. CANALEJAS la acepta, pero expresa lo conveniente que sería demorar hasta que terminen las negociaciones con Francia.

El Sr. LLORENS acepta el aplazamiento, y dice que desde un principio se carece de un completo y adecuado plan militar y de combate estando necesitado nuestro ejército de una eficaz reorganización.

El general LUQUE afirma que el Ejército está perfectamente organizado. Desde 1909 tiene un plan de campaña definido, completo.

Orden del día

Se pone a discusión el dictamen sobre los créditos extraordinarios, imputados en junto 7.306.000 pesetas, que afectan a diversos ministerios.

El Sr. LLORENS combate la totalidad en breve discurso.

Lo contesta ligeramente el general LUQUE, dándose con ello por terminada la discusión de la totalidad.

El Sr. PEDREGAL apoya su voto particular sobre la concesión.

Se extraña de que los créditos vayan así a la Cámara, cuando la intervención de Hacienda, el Consejo de Estado y el mismo ministerio de Hacienda entienden que no proviene la concesión del crédito por la forma como ha sido incoado el expediente.

Rechaza las partidas correspondientes a la Capitán General de Melilla y al aumento de alumnos en las Academias militares.

Termina oponiéndose resueltamente a la concesión de los créditos.

Lo contesta el Sr. SUAREZ INCLÁN (D. Pío).

En votación ordinaria es desechado el voto particular.

Se pone a discusión el crédito de 1.200.000 para el centenario de las Cortes de Cádiz.

Los señores ANDRADE y PEDREGAL lo impugnan por excesivo.

El Sr. FARINA, de la Comisión, lo defiende.

Se pasa a discutir el proyecto de pensión a los empleados civiles.

El presidente de la Comisión explica el dictamen, y dice que nada más justo que disfruten pensión los funcionarios civiles al cesar en sus cargos, así como las viudas y huérfanos de aquéllos.

Se señala el plazo de 17 años de servicios al Estado para tener los derechos afectos a la Ley.

Solo serán abonables seis años, por razón de carrera, siempre que el interesado cuente con 25 años de servicios.

El máximo sueldo regulador será de 12.500 pesetas para los empleados civiles y militares que queden incluidos en el desempeño de sus cargos. Los derechos de la Ley afectarán también a los subalternos, clases y tropa, como así mismo al personal de las minas de Almadén.

La edad para el retiro forzoso, se fija en 70 años.

La escala para el retiro será: 25 años de servicio, 0'40 del sueldo regulador; 30, 0'60; y 35, 0'80.

Adquieren derecho a pensión temporal, las viudas y huérfanos de los empleados fallecidos, disfrutando un sueldo de 1.500 pesetas en adelante, sin completar los dos años de servicios; el derecho se empieza a contar desde el fallecimiento del empleado, por tantos años cuantos sean los servicios del mismo.

Quedan suprimidos los pagos por tocas y mesada de supervivencia, siendo sustituidos por pensiones de 180 pesetas anuales, temporales, si llevasen menos de 20 años de servicio, y vitalicias, en el caso contrario.

Tienen también derecho a pensión las viudas y huérfanos de los funcionarios muertos en acción de guerra o en defensa del Estado y del Orden público, sea cualquiera el número de años de servicio, aunque no disfrutaran del sueldo de 1.500 pesetas.

La viuda y huérfano que por ser únicos disfruten pensión y continúen matrimonio antes del de cuatro años, tendrán derecho a dote, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 1.000 pesetas, 2.500 de dote.
Hasta 1.500, 3.000.
Hasta 2.000, 3.500.
Hasta 2.500, 4.000.
Hasta 3.000, 4.500.
Y de 3.001 en adelante, 5.000.

SENADO

A la hora de costumbre ha declarado abierta la sesión el Sr. Montero Ríos.

En el banco azul se encuentran los ministros de Hacienda y de Fomento.

En esasafes y tribunas hay sólo regular animación.

El ministro de HACIENDA, de uniforme, ha dado lectura a su proyecto de ley reformando la Legislación de Clases pasivas.

El Sr. TORRES TABOADA formula ruego sobre los horarios de los trenes. Lo contesta el ministro de FOMENTO prometiéndole complacerle.

Notas políticas

Conferencia

Antes de la sesión de esta tarde han conferenciado los señores Barroso, Gasset y Luque.

Carta de Jimeno

El Ministro de Instrucción pública, ha escrito al Conde de Romanones anunciándole que el próximo jueves asistirá a la sesión para escuchar y contestar al señor Silló.

Otra interpelación

El viernes explicará el señor González Besada la interpelación que tiene anunciada sobre los proyectos de Hacienda.

Los suplicatorios

Esta tarde se ha reunido la Comisión que entiende en los suplicatorios, acordando repartirlos para que sean estudiados con detenimiento.

Los dos referentes al señor Vazquez Melis, acordó denegarlos.

El Consejo de Estado

Este Alto Cuerpo ha despachado el expediente relativo a las Juntas de obras de puertos.

Su Presidente visitó al señor Canalejas para darle cuenta de los asuntos despachados ayer por la Comisión permanente.

Banquete

Los empleados de la Comisaría Regia de Seguros han festejado con un banquete el decreto relativo a la inamovilidad de dichos funcionarios.

Presidió el señor Gasset, asistiendo los señores Villanueva y Burell. Se han abastecido los conservadores.

El general Marina manifestó deseos de volar y lo hizo durante once minutos. Después se elevó el general Echagüe, permaneciendo en el aire catorce minutos.

Una información. Se sabe que la Comisión que entiende en el proyecto de ley sobre admisión de voluntarios para los cuerpos de las guarniciones de África, ha acordado recibir una información oral, con objeto de oír las opiniones de los Senadores que quieran exponerlas.

La información tendrá lugar el miércoles y el jueves próximos a las cuatro de la tarde, en la sección tercera de la Alta Cámara.

Un guardia y un oficial. En la Puerta del Sol y a la hora de mayor concurrencia, se ha promovido un fuerte escándalo.

Parece que un guardia municipal reprimió en mala forma a un oficial del Ejército que iba en un automóvil.

El oficial, en vista de la conducta del guardia, le abofeteó.

La familia Real ha enviado su pésame a la del finado.

El entierro tendrá lugar mañana.

Soldados a Melilla. Procedentes de Barcelona han llegado a Valencia varios trenes militares con los contingentes sorteados para Melilla que forman la segunda expedición.

Esta embarcación a bordo de los vapores «Sister» y «Lázaro».

La componen 2.153 soldados.

El Centenario de Cádiz. En Cádiz reina gran disgusto con motivo de las malas noticias que se han recibido acerca del curso de la petición de crédito para la celebración de la fiesta del Centenario de las Cortes, pues los gaditanos dicen que se trata de un asunto de interés nacional y que sería lamentable que no viniesen representaciones de las repúblicas americanas y el Presidente de la Argentina.

Todavía, sin embargo, se confía en que se concederá la totalidad del crédito.

Palabras del Conde de Romanones.

Hemos saludado al presidente del Congreso, y nos ha manifestado que mañana pondrá a discusión, a primera hora, el proyecto de creación del Banco Agrario, y luego el crédito para el Centenario de Cádiz, y si queda tiempo, la proposición del Sr. Salaberry, cuya finalidad, no comprende por cierto el conde, el cual decía que esa proposición no es parlamentaria.

Es verdad que el Papa ha enviado una importante cantidad para el socorro de las víctimas de las inundaciones pero también lo es que otras naciones también han hecho idénticos donativos, y no van las Cortes a dar las gracias a Papa por su donativo, y a los demás no.

Añadió el conde que no quería creer que el Sr. Salaberry se haya propuesto poner en evidencia a cierta personalidad, puesto que la proposición va firmada por los conservadores Sres. Pidalé Isasa, y estos diputados no pueden prestarse a ciertos juegos.

Además si se trata de ello, en lo más mínimo, yo no lo toleraría.

El jueves podrá explicar su ya famosa interpelación, el Sr. Silió, y quizás pueda también comenzar a discutirse la reforma del Banco de España.

Consejo de ministros. De madrugada ha terminado el Consejo celebrado por los ministros, el cual ha carecido de importancia.

Se dio cuenta de la marcha de los debates en las Cámaras.

También fueron aprobados varios expedientes de carreteras.

Visitó. Una comisión de viajeros ha visitado al Sr. Maura, quien les prometió apoyarle en su demanda, por considerar injustificada la reforma de la ley de comunicaciones.

GRANDES ALMACENES La Reconquista

Realización de existencias con gran... Teles para lutos, mantelerías, lencería... Juegos para camas... Los talleres de sastrería más importantes de Melilla, con grandes existencias de prendas confeccionadas, é impermeables de todas clases y formas... Bastones, paraguas y chanclos de goma... Objetos para regalos... Caizado, Bisutería, Bateria de Cocina. Novedad en muebles de todas clases. GRAN BARATURA

Figuras de actualidad



Dr. Tolosa Latour



D. Joaquin Ruiz Jimenez, nuevo alcalde de Madrid

INFORMACIÓN MILITAR

Al ministerio de la Guerra se cursa instancia del primer teniente don José Sanchez, que solicita pasar al Instituto de la Guardia Civil.

Al mismo Centro se remite instancia del sargento don Fernando March, que solicita ser destinado a uno de los cuerpos de la Península.

Al Director General de la Guardia Civil se remite fe de bautismo del primer teniente don Gabriel Aizpuru.

Ha sido destinado al regimiento Cazadores de Alcántara, el sargento don Juan Sanchez.

Se ha ordenado sea reconocido facultativamente el primer teniente don Rafael Lúcas.

A informe del General de la División Provisional, se remiten instancia de los paisanos Antonio Martínez y Mariano Barón, que solicitan establecer cantinas en Monte Arrui.

Para el mismo objeto se remite instancia del paisano Mariano Orneva, que solicita establecer una cantina en Monte Arrui.

Al ministerio de la Gobernación se remite instancia del Presidente del Circulo Mercantil de esta Plaza, solicitando para la misma, el tratamiento de Excelencia y título de muy humanitaria.

Han sido pasaportados: para Ceuta, el primer teniente don Joaquin del Solar; para Aranjuez (Madrid), la esposa del capitán don Aurelio Girón; para Algeiras, el cabo Antonio Carrasco, y para Yecla (Murcia), el sargento don Francisco Lúcas.

Servicio de la Plaza para hoy. Jefe de día, Coronel 7.º Mixto Ingenieros don Félix Giraldez.

Imaginario, Teniente Coronel de Africa don Enrique Baños.

Hospital y Provisiones, Alcántara segundo Capitán.

Parada, Los cuerpos de la guarnición. Oficial y sargentos de vigilancia por la plaza, San Fernando.

Patrulla en el Río de Oro, Ceriñola. Intérprete de servicio en el E. M., Pedro Gestoso.

El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

EDICTO

D. Salvador de Arizón y Sánchez Fano, General de División Presidente de la Junta de Arbitros de esta plaza.

HAGO SABER: Que el día 3 de Marzo próximo, y en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 98 de la ley de Reclutamiento de 1912, a las nueve de la mañana se verificará en las oficinas de esta Junta, la clasificación y declaración de soldados para el reemplazo del Ejército del corriente año, al que deberán asistir todos los mozos incluidos en el alistamiento, salvo los que se encuentren comprendidos en los artículos 1.º 2.º y 3.º del artículo 100 de la citada Ley, debiendo ser representados por sus padres, tutores ó algún individuo de su familia los que no puedan concurrir por los motivos que señalan los casos 2.º y 4.º de la citada Ley.

Se recuerda a los referidos mozos ó sus padres ó tutores, la obligación que tienen de allegar en el indicado acto todos los motivos que tuviesen para ser excluidos de servicio militar ó exceptuados del de filas, advirtiéndoles que no será atendida ninguna exclusión ó excepción que, siendo conocida por los interesados, no se alleguen en dicho acto, y que si no concurren a él se les clasificará como prófugos.

Así mismo se avisa a los mozos declarados condicionales ó excluidos temporalmente del servicio militar en los tres últimos reemplazos, la obligación en que se hallan de justificar la existencia de las excepciones ó exclusiones que disfrutan, a cuyo efecto se revisarán sus expedientes tan pronto termine la clasificación de los del reemplazo actual,

advirtiéndoles que de no comparecer serán declarados prófugos. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, sin perjuicio de la citación personal que por medio de papeleras se hace a los mismos. Melilla 24 de Febrero de 1912.—Arizón.—Rubricado.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño al que se impondrá el nombre de Manuel, la esposa del teniente del Batallón de Cazadores de Ciudad Rodrigo don Benigno Iturralde.

Madre 6 hijo siguen bien. Reciban los señores de Iturralde nuestra felicitación.

Se encuentra enferma la monísima hija de los señores de García Mancebo, nieta del General Aldave.

Por este motivo la distinguida familia del Capitán General se verá privada del gusto de recibir hoy a sus amistades, como tiene por costumbre los miércoles. Celebraremos el alivio de la enfermita.

DE TEATROS

Reina Victoria. No obstante haberse estrenado en este mismo teatro, pero por otra compañía, la hermosa obra «Sangre y Arena», los artistas del maestro Guardón la dieron una interpretación tan acabada y perfecta, que podemos decir muy bien que no era la misma obra que antes habíamos visto, con absoluta indiferencia.

Constituyó un nuevo éxito para la extraordinaria tiple cantante, María Marco, que puso en su voz todas las energías de su alma de artista, siendo aplaudidísima. Lo mismo que Carmen Guardón, Sra. Colina, y Srta. Marín, y los señores Mauri, Codeso, Togedo, Torregrossa, Iglesias, y demás intérpretes.

En «San Juan de Luz», en cuya obra había hecho su presentación la tiple comica, Sra. Labrador, obtuvo ésta un éxito de arte y de belleza. El actor genérico, señor Mendizábal debutó, con gran aplauso en la aplaudidísima zarzuela «El Maestro Campanones».

En la interpretación de obra tan hermosa y musical, pudo lucir la Srta. Marco, (Corila), la esplendidez y sorprendente agilidad de su voz, dándole tan bellos matices de pasión y de ternura, que la valieron constantes ovaciones. Lo mismo que el eminente maestro Guardón que tuvo que repetir la inspiradísima pieza musical, ejecutada a maravilla por la notable orquesta.

Contribuyeron, eficazmente, al gran triunfo, las Sras. Guardón, (Alberto Moriente); y Marín, (Violante); y los señores Pastor, (Campanone); Togedo, (D. Pastido); Mendizábal, (D. Pánfilo); y Torregrossa, (D. Sanaulio). En «Cambio de género» fueron muy aplaudidas la primera tiple comica Sra. Argota, la señorita Guardón, y la bailarina Sra. Barón. El público muy numeroso, como en las noches anteriores. El programa de hoy es también muy atrayente.

Conde de Mezquita.

Noticias locales

Viaje. En el vapor «Vicente Sanz» embarcó ayer para Alicante, la notable compañía de verso Comendador Montenegro, la cual deberá debutar el día primero en un teatro de aquella capital.

La deseamos un feliz viaje.

Fábrica de gas. El ilustrado ingeniero y estimado amigo nuestro don José García Alix, ha presentado instancia en la Junta de Arbitros, solicitando autorización para establecer una fábrica de gas en esta plaza.

La instancia ha pasado a informe del ingeniero de la Junta señor Gándara.

Obras de reparación. El ingeniero de la Junta de Arbitros señor Gándara ha recibido órdenes de proceder al arreglo del tinglado del muelle, en el que se llevarán a cabo algunas obras de reparación que se consideran necesarias.

Gultos. A las seis de la tarde de hoy principia en la Iglesia parroquial un solemne Quinario consagrado a N. P. Jesús Nazareno, predicando el Sr. Vicario esta tarde, el viernes y el domingo.

A Madrid. Ha marchado a la Corte, el joven oficial del cuerpo de Telegrafos, don Enrique Hernández y Barraza, al que deseamos un viaje muy feliz.

Telegramas desconocidos. De Madrid.—Gaspar Morales, capitán de artillería.

De Velez-Málaga.—Vicente Ibroia, en sancho Triana, entregar Manuel Pascual.

De Tarragona.—Cobos.

Pérdida. Un pobre jornalero, llamado Francisco Ruiz Pedrero, perdió ayer un bolsito blanco sujeto con una cinta del mismo color, que contenía cincuenta y cuatro duros, ó sea el producto de todos sus ahorros de muchos meses.

El bolsito lo dejó olvidado en el evacuatorio de la Playa del Hipódromo, a donde volvió momentos después, habiendo ya desaparecido.

La persona que lo haya encontrado hará una verdadera obra de caridad, devolviéndoselo a su dueño, pues como decimos antes la expresada cantidad representa los afares y privaciones de mucho tiempo del infortunado Francisco Ruiz.

Puede entregarse en esta Administración.

Caida. En la calle de Málaga dió una caída ayer, el paisano Tomás Moles Fernandez, el cual resultó con contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fuó asistido en el Puesto de Socorro.

Multas. La policía Multo ayer a los padres de los niños Andrés Monteagudo, Juan Lima y Francisco Sanchez, que fueron sorprendidos arrojando piedras a los transeúntes.

También fué multado don Antonio Lozano, que se dedicaba a la expedición de agua en la vía pública sin estar autorizado para ello.

Asimismo se le impuso una multa al cochero Pedro Medina, por dejar abandonado el vehiculo que guiaba.

En depósito. En el Centro de Policia se encuentra depositada una medalla de la sociedad «Los Previsores del Porvenir».

Detenidos. En el arresto ingresaron dos moros, autores de varias raterías, y el paisano Francisco Jimenez, por cometer actos inmorales.

Venta de paja. Alfalfa de 1.ª, cebada, algarrobas y demás cereales en las Cuadras de los Transportes. Barrio Industrial.

Nueva Lámpara. Ya llegó la «Egran» lámpara de filamento metálico irrompible.—Economiza el 75 0/0 de fluido. Venta exclusiva Ballesteros.

Papel. Blanco alisado, de todos tamaños, mucho más barato que en los almacenes de la Península, se vende.

Comerciantes, Impresores, Industriales, dirigirse a la Uomana, Sr. Benet, Prim 5. Lámpara «OSRAM» NUEVA CENTRAL PARA INSTALACIONES ELÉCTRICAS. Calle de TETUAN, n.º 5 «La Industria Ideal».

Champagne. Por R. O. del 2 de Diciembre último ha sido nombrado proveedor de la Real Casa, la acreditada marca Lanson Pere et Fils de Reims (Francia).

Depositario para Africa.—F. de Azqueta. Calle General Pareja.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

MAÑANA	
Barómetro.	769.7
Termómetro máximo sol.	22.0
Idem máximo sombra.	20.0
Idem mínimo idem.	11.0
Estado del cielo, despejado—Idem del mar, calma.	
TARDE	
Barómetro.	769.3
Termómetro máximo sol.	23.0
Idem máximo sombra.	22.2
Idem mínimo idem.	19.0
Estado del cielo, despejado—Idem del mar, calma.—Viento reinante NO.	

Matadero público

RESSES SACRIFICADAS EN EL DIA DE AYER

Buoyes.	20
Terneros.	60
Corderos.	10
Cerdos.	8
TOTAL.	33

“La Samaritana” CHACEL, 4. Novedades, conficciones, camisería, géneros de punto, lencería, mantas, pelotería, artículos de viaje, lona, cristal, porcelana, coronas, etc., etc.

Artículos de Campaña. Geografía general del Rif, de venta en esta casa.

Dependiente. Se necesita en la papelería de Nador, frente a la estación francesa.

PERDIDA. De una credencial del 15 al 20 de Enero. Informarán en esta Administración.

“II YESO II”. Todas las semanas. Llegan grandes partidas que se venden sobre muelle. Depósito.—Ampliación del Barrio Obrero. Despacho: Muro X, ALFREDO RODRIGUEZ, 57.

Joyería, Platería y Relojería. OBJETOS PARA REGALOS “LA JOYITA” Precios sin competencia. 5, Granada, 5

Servicio de los vapores. Correos de Africa.

Línea de Málaga-Melilla.—Salidas de Melilla, todos los días a las 19.—Llegadas a Melilla, todos los días.

Línea de Alicante-Almería-Alborán-Melilla.—Salidas de Alicante todos los domingos; de Almería los lunes, llegando a Melilla todos los martes.—Salidas de Melilla todos los martes; de Almería los miércoles; llegando a Alicante todos los jueves.

Línea de Canarias.—Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 a las 19.—Llegadas a Melilla de Canarias y escalas, los días 16 y 31 ó 1.º.—Salidas de Melilla para Barcelona y escalas, los días 16 y 31 ó 1.º a las 19.—Llegadas de Barcelona y escalas, los días 7 y 22.

Línea de Chafarinas.—Salidas de Melilla para Restinga, Cabo Agua y Chafarinas, los lunes y jueves a las 12.—Llegadas de Chafarinas, Cabo de Agua y Restinga, martes y sábados.

Línea de los Peñones.—Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas, los martes y sábados a las 19.—Llegadas de Peñón y Alhucemas, los miércoles y domingos.

Línea de Barcelona.—Salidas de Melilla para Barcelona con escalas en Málaga, los miércoles a las 19, llegando a Barcelona los sábados.—Llegadas a Melilla los viernes de Barcelona y Valencia.

CONSIGNATARIOS, R. Santamaría y Cia: Chacel, 2.

Criada y cocinera. Se necesitan, Carretera Buen Acuerdo núm. 22, bajo. 141

Propuestas de recompensas. Se venden en esta imprenta

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS. Horas de matrícula de 4 a 7. Prim, 7, (frente al Cine Imperial).

Ya llegaron. Los ricos jamones de Sierra Nevada que se expendirán en la confitería los Alpes Granadinos a pesetas 5 kilo por piezas enteras y pesetas 10 kilo al detal.

También se siguen elaborando los ricos pasteles de carne a pesetas 1.75 docena, propios para el ejército de operaciones. Así como los pasteles de pura nata y los merengues de café y fresa 0.50 docena. Especialidad en ramilletes tartas y biscochadas. Prim 5, frente al Cine Imperial.

Vinos y Aguardientes al per mayor y menor. Frente a la Farola del Parque, casa de Salvador Botella.

Gran liquidación. SOLO POR 15 DIAS. Bazar París. Por estar próximo a llegar 28 cajas de Francia y Alemania, se liquidarán todos los artículos para regalos y otros objetos. Visitar el BAZAR PARIS SOLO POR 15 DIAS

Se queman. y casi se regalan, gabanes, polizas y pedaces. Precios inverosímiles. La Aragonessa. Barrio del Real Real, manzana E, núm. 24.

Se venden. CABRAS DE LECHES. Margallo 6.

PERDIDA. De un perrito negro con collar y candado, con las iniciales M. M., en la tarde del 8 en el Mantelete; responde por «Minuto»; la persona que lo haya encontrado, puede devolverlo en las Oficinas del Tercer Escuadrón de Taxis, donde se le gratificará. 130

PARTOS Y MATRIZ DR. HERRANZ. Riazos MARTÍN, n.º 4 (Buen Acuerdo) 45

SE VENDE. Una cama de matrimonio, con colchón de muelle, de roble y muy buena. Razón, Conde del Serrallo núm. 8.

LIQUIDACION! Por finalizar la temporada, se liquidan todos los artículos a precios incomprensibles. Sección de retales, en tiras bordadas, encajes y otros artículos a precios baratísimos. Bazar de muebles de todas clases. Gran fantasía en adornos para trajes de señoras, procedentes de las más importantes casas de París, Londres y Berlín.

La casa que cuenta con más existencias y vende a precios más módicos. Malpartida Hermanos. - Melilla

SALDOS. En la Bodega del hebreo Abraham Ben-gazem, del Polígono, se liquidan una porción de artículos a precios muy económicos. Especialidad en Perfumería y tiras bordadas.

Sastrería de Ricardo Flus. Gépala os delner y extrangeros. UNIFORMES MILITARES. Trajes para caballeros. GABANES. Trajes de Sport, etc., etc. CHACEL, 6, PRINCIPAL

Laboratorio de Análisis y Ensayos Químicos. DE G. PEÑA GUERAU. CALLE SAN MIGUEL, 1, (PUEBLO) Análisis de Aguas.—Análisis Clínicos, (orinas, leche y demás productos orgánicos).—Ensayo de minerales.—Análisis de productos alimenticios é industriales.

AVISO. León Castellón, de la razón social Castellón y Sanz, ha llegado a esta plaza, habiendo dotado su establecimiento situado en la calle de Tetuan, núm. 105, con un completo y hermoso surtido de.

Artículos para bordar, polvos de arroz de todas clases, ligas para señoras, bolsos monederos a la moda, mantillas y chalpes de seda, puntillas y otros artículos que a precios baratísimos podrán comprar aprovechando esta ocasión.

A los Militares. Los Señores Jefes y Oficiales que se retiran en la FOTOGRAFIA MODERNA se le regalará un precioso retrato para Carnet. Frontitud y esmero. 11, GENERAL CHACEL, 11 Al lado de el Economato

Doctor QUEIRO RAYOS X. ELECTRICIDAD. MASSAJE. Consulta, de 3 a 5, todos los días laborables. Carretera del Buen Acuerdo, 12, principal.

Profesora en Partos. D.ª Encarnación Jiménez, Profesora en Partos de la Universidad de Granada, examinada de la Beneficencia. Municipal del Ayuntamiento de Granada. Cruz Roja de la id, y matrona del tercer distrito de esta plaza, ofrece sus servicios en el Puesto de Triana junto a la vía francesa 490



OCASION SE VENDEN

Una casa en el Barrio Industrial, tres en el de Buen Acuerdo, una en construcción en el Tesorillo y una fábrica de mosaicos. Para informDes: on José Amigó, calle de Villafañes núm. 16. 70

Aguas Minero-Medicinales de MARMOLEJO

20.000 botellas de existencias en el depósito de Melilla. Para pedidos al Representante depositario exclusivo F. M. Torreblanca. PROVEEDOR DEL EJERCITO MADRID. Pedidos de una caja en adelante se sirven a domicilio.

Se desea

comprar una casa en Melilla, cuyo precio no exceda de quince mil pesetas. Informes en la Administración de este periódico.

Dr. Martínez Zaldívar. Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 1 a 4. Sífilis y Venéreo De 5 a 7. SE APLICA EL 606. PRIM 9

Nueva creación de la Fábrica DE CHOCOLATES Y HIELO GURUGU

Marca registrada. Selectos Caramelos, Ideal y Aromático. RQUISIMAS PASTILLAS DE CAFE CON LECHE. Torrefacción diaria de Café y Almendras

Costureras OFRECEN SUS servicios para casas particulares, darán razón Estopiñán 4 Barrio del Polígono.

Bodegas Bilbainas Capital: 6 MILLONES. Vinos finos de RIOJA. CONAC "FARO"

Alpargatas y calzado para el Ejército. de la casa VICENTE CARBÓ de Zaragoza. Grandes existencias para servir pedidos en el acto. Representante, D. Luis Fernández de Castro, domiciliado en la casa del Economato Militar

ENEMIGO. de no trabajar bien, se ofrece el colohono barcelonés J. Vallés. Especialidad con los de lujo, (Borlete), a la Inglesa y a la Española. encargos O'Donell, 5, tienda la Industria Española.

Véanse los Anuncios Económicos que insertamos EN LA 4.ª PLANA. Consultas de enfermedades de los ojos Dr. Antón. Chacel 18. De 3 a 5.

ESPECTÁCULOS PARA HOY. Reina Victoria. Compañía Cómico-Lírica de Enrique Guardón. Tarde.—A las 6 y 1¼.—El Último Chulo. Noche.—A las 9 Cambio de género y El Ratón. A las 10 y 1¼, Sangre y Arena. A las 11 y 1¼, El Método Gorriz. Salón Imperial

Secciones a las 6 1/2, 8 3/4 y 10 1/2. En las que toman parte, los notables equilibristas The Franskoks, Les Singerts y Les Gari-Uset. Gran novedad en películas.

AGUA POTABLE

El agua que tengo el gusto de poner á la venta tiene su nacimiento en el Barrio del Real, en la ración débilmente alogina y según detenido análisis practicado en el Laboratorio y certificado expedido por los farmacéuticos D. Genaro Peña y D. Francisco Trilla, de esta localidad, es incolora, inodora é insípida, sin ninguna sustancia orgánica, y clasificada por su grado hidrotimétrico y carocer de nitratos y nitritos entre las potables.

De venta en el Barrio del Real, mansana Q, y á domicilio
PRECIOS: Por un barril de 80 litros á domicilio, 25 céntimos; por id., id., en la fuente, 15 céntimos.
Propietario: D. MIGUEL ARANZANA.

Encargados de hacer las compras para las posiciones

Si queréis bien á vuestros soldados, no comprar chorizos sin ver antes el tamaño y calidad de los que tiene en el gran depósito del Hipódromo, hoy casa en construcción al lado del mercado y detrás de la Escuela Indígena D. José Pérez, con toda seguridad son los mejores que han entrado en la Plaza.

Economato Militar

Table with 3 columns: Item, Unit, Price. Includes items like Biscuits, Beans, Rice, etc.

Transportes Generales

EMILIO TERRE - MELILLA. DIRECCION TELEGRAFICA TRANSPORTES. Comisiones, Representaciones, Trámites y seguros. Servicios combinados para España y Extranjero.

Revolucion en Comidas LA MADRILEÑA

Table with 2 columns: Dish, Price. Includes Soup, Plate of food, Juices, etc.

España Nueva

Gran surtido en artículos de viaje, quincalla y ropas hechas. Inmensa colección en POSTALES á precios de Fábrica.

Se alquilan casas ó el posito. CALLE DE LA IGLESIA NUMERO 4

F. DE AZQUETA. HUELVA - MELILLA. Artículos para Industrias. Minas y Ferrocarriles. Efectos navales. Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.

Compañía Española de Minas del Rif Ferrocarril Particular Minero

Horario de los trenes á partir de 16 de Diciembre 1911

Two tables showing train schedules for services between Melilla and Nador, and San Juan de las Minas and Nador.

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO Compañía de Navegación á Vapor

Salidas fijas de Genova todos los días 14 y 24. de Marsella 18 y 28. de Orán 22 y 32. Llegadas á Melilla los días 8 y 24. Los sábados fijas salidas para Ceuta, costa occidental de Marruecos ó Portugal.

POWER Linea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla. Salidas de Londres, cada doce días: Vapores Penshurst, Pouvoir y Pegwell.

Grandes Almacenes de Muebles

Herederos de JUAN ALONSO Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA. Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos.

Ferrocarril de la Compañía del Norte Africano

Línea de Melilla á Nador y á las Minas del Monte-Afra HORARIO de los TRENES Servicio de Invierno 1911-1912

Table with 2 main sections: Trenes ascendentes and Trenes descendentes, showing stations and times.

Mateo M. Velasco FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE Maquinaria. Construcciones metálicas.

Herrajes para obras. Columnas. Talleres mecánicos de carpintería - Construcción de muebles, puertas, ventanas y persianas. PIDANSE PRESUPUESTOS Y TARIFAS DE PRECIOS

TRIANA NUEVO SERVICIO SEMANAL

ENVIAR BARCELONA - ALMERIA - MELILLA POR LOS VAPORES "TINTORÉ" Y "VELARDE". Salidas de Barcelona para Almería los Miércoles. Almería para Melilla los Sábados.

Table showing prices for passengers: Barcelona á Almería y Melilla 40 Ptas. ósmara - 20 Ptas. cubierna. Almería á Melilla 15 575

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gijón, Caravaca, Alicante, Melilla, Hellín y Yecla. Saldo anterior 14.924.770,38. Imposiciones durante la semana 369.895,33.

Sucursal en Melilla: Calle Granada, núm. 10

PESO, Fotógrafo. Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de la Reconquista. A LOS SRES. JEFES Y OFICIALES DEL EJERCITO, que se retratan en las fotografías de Peso, calle del General Chacel núm. 6 y Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de la Reconquista, se le regalara el retrato para el Carnet.

Ntra. Sra. del Carmen

Almacén de maderas y fábrica de aserrar y labrar. Almacén junto al puente del General Marina. - Fábrica al otro lado de la vía férrea, sobre el Cerro de San Lorenzo. Importación de maderas de pino del Norte; nogal. Máquinas de aserrar. - Se acaba de recibir una modernísima máquina de cepillar y moldurar, que trabaja por cuatro caras á la vez. - Máquinas de labrar maderas.

Anuncios económicos

Tapicero. A DORNISTA Juan Parkinson Molinary, General Margallo, 7.

Intérprete DE ARABE, PRO- cedente de Argelia, desea colocación. En la Posada Española informarán, preguntando por Esteban Flores Carmona.

Se vende TODA UNA INSTALACION DE luz eléctrica con sus correspondientes aparatos en el Hipódromo, Pabellón número 5 de San Fernando.

Criada SE NECESITA CON buen sueldo, General Margallo 18.

Se vende UN ALMACEN en el Tesorillo. Informes en esta Administración. 25

Callista VALENTIN GARCIA. Calle Gran Capitán 19.

Se traspasa O SE VENDE una tienda por no poderla atender, en el Barrio Real, Mansana B. núm. 11. Dada razón. General Bucotán, 2. 50.

Se venden VARIAS GABIAS, Antiguo huerto de Melilla informará.

Bicicletas Dürkopp. Se venden á plazos y contado. Margallo núm. 16, Peluquería. 118

YOST. La mejor máquina para escribir limpio. No tiene cinta. Es de escritura visible, con tecla de retroceso, tabulador, etc., etc.

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS. Agente en esta Plaza: ANTONIO LAHOZ.-Jardines, 7. 161

A. M. Tewers JABONERO-QUIMICO. Desea socio capitalista para instalar una fábrica de jabón de pinta azul, idéntico al que se usa en esta población. Informarán Droguería ESPAÑA. 8, Granada, 8

LA GIRALDA DE RAFAEL CANO. Los pasteles y dulces finos más exquisitos de Melilla, se venden en esta casa. Especialidad en tarrones, mantecados, roscos y alfajores. Diariamente riquísimos pasteles de carne y de nata, jamón cocido en vino y crudo. Se hacen encargos de todas clases. En breve llegarán los ricos plátanos de Canarias. TETUAN, 1 y MIGUEL ZAJO, 5

Confitería el Sapriño. Barrio del Real mansana B núm. 8. El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público Melillense un gran surtido en dulces de todas clases, tanto en Pastelería como en tortas de panes de bizcochos, ramilletes y demás clases difícil de enumerar, todo con más belleza que en otros Establecimientos del mismo género.

(28) Faltaba de EL TELEGRAMA DEL RIF

CAROLINA INVERNIZIO

La mano de la muerte

su yo velan personas que la adoran, que me conocen, que me odian, que pueden perderme: Enrique de Calmón y un gitano llamado Menco. Infernal sonrisa contrajo los labios de Nice. -Hay que destruir á todos; pero antes, permíteme si le interrumpo, ¿tiene usted seguridad de lo que dice? El conde refirió su visita á Satanela, la conversación que con ella sostuvo y la impresión que le causó la mano de la muerte. Nice, aunque blasonando de cinismo, palideció intensamente. ¡Esa mano es una prueba terrible contra usted! ¿Y Satanela sabe que usted es su padre? -Lo sabe todo, tiene las pruebas de mi crimen y las de vuestra complicidad.

-Entonces, estamos perdidos—dijo Nice vacilando. -Espere, aún no concluí—interrumpió con frialdad el conde. Y contó las condiciones que Satanela le imponía. Nice guardó silencio un momento, contemplando al conde, que inclinó la cabeza en actitud de desaliento, y luego añadió con sonrisa cruel: -Mejor que mejor... El aristócrata levantó la frente. -¿Lo crees así? -Sin duda, y le ruego que me preste atención. Usted sabe tan bien como yo que un matrimonio no se lleva á cabo en pocos días... -Cierro. -Satanela ha formulado tales deseos para desenmascarar á usted; yo, en el caso en que usted se hallaba, habría dado mi consentimiento para hacerla caer en su propia red; hubiera pedido una dilación de algunos meses á fin de que María y Leonelo se trataran con sus respectivos novios, y en este tiempo pueden surgir mil eventualidades desfavorables para ellos, que nosotros acumularemos en su camino. Procuraremos producir un duelo entre Enrique y algún pretendiente de su hija de usted, y si esto no basta, intentaremos atraer á Enrique á mi lado... de modo que al llegar lord

Bonfild... su honra ultrajada le obligue á disparar un tiro contra él. La perversa mujer reía; el conde la escuchaba atentamente. -Para Satanela ya hallaremos otros recursos; suceden las desgracias de manera tan imprevista... La diabólica audacia de Nice acabó por subyugar al conde. -Si, tienes razón; estoy convencido—exclamó,—fui un loco en dejarme dominar por el espanto... y faltó poco para que lo confesara todo. -¿Ha perdido la admirable serenidad que tanto le caracteriza? Antes era usted el cerebro director, y Simón y yo los cómplices materiales; ahora veo que tendré que ser quien dirija. Miraba descaradamente al conde, que le cogió una mano y se la estrechaba con fuerza. -Me devuelves el decaído valor—dijo,—me fio de ti más que de Simón. -Pues bien, nada le diga de nuestra conversación; así nos entenderemos mejor. Cuando él no esté en casa venga á verme, y juntos examinaremos la marcha de los sucesos. Media hora después, el conde, algo más tranquilo, regresaba á su palacio. Leonelo le aguardaba impacientemente, sujeto á terrible angustia. ¿Qué habría ocurrido en la entrevista de su

padre con Satanela? ¿Qué secreto era el que la joven quería revelar? ¿Influiría aquel misterio en su porvenir? Mil ideas confusas se agolpaban en su mente febril. Pasó parte de la tarde en el gabinete de su madre, que libre de molestas visitas, al verse rodeada de sus dos hijos, sonreía dichosa, y sus dulces facciones denotaban pura felicidad. María, sentada delante del piano, tocaba con suma delicadeza «El último pensamiento» de Weber; aquella melodía tan suave y melancólica hería el sensible corazón de la joven, evocando la tristeza de sus dolorosas impresiones. Hacia las diez, Leonelo, después de besar á su madre y á su hermana, se retiró á su habitación, y en cuanto le dijeron que su padre había vuelto, se apresuró á avistarse con él. El semblante del conde, aunque muy pálido, estaba tranquilo. -¿Me esperaba, Leonelo?—dijo sonriendo. -Sí, padre mío, -Bueno, sígueme. Despidió al criado, y caso extraño, condujo á Leonelo á su despacho reservado, y haciéndole sentar junto á él, le asió con vehemencia ambas manos. -¿Quieres mucho á Satanela?—preguntó.

El rostro del joven enrojeció. -Siento hacia ella el amor más puro y profundo—respondió,—y creo que si renuncio á ella no será muy larga mi vida. El conde no pestañeó. -¿Y estás seguro de que Satanela corresponde á tu cariño? -Eso al menos me ha permitido esperar. ¡Es tan buena, tan inocente! ¡Ha expuesto, indiferente á las calumnias del mundo, su reputación por mí, padre mío! ¿La hallaste? ¿Te ha confesado el secreto de su vida? -No se alteró la impassibilidad del conde. -Si—repuso francamente,—y en su pasado nada existe que no merezca respeto y compasión. Leonelo profirió un grito de alegría. -¡Ah! bien sabía, papá, que hablando con Satanela te convencerías de su honradez y de la nobleza de sus sentimientos. ¿Es cierto... dime... que es digna de llevar nuestro nombre? -Nadie mejor que ella puede hacerlo—dijo el conde con acento singular,—y desde ahora te permito considerarla como á tu prometida. Satanela aguarda mi respuesta, tú mismo serás portador de ella mañana. Fué tal la emoción que experimentó

Leonelo que estuvo á punto de desmayarse. -¡Ah! ¡Padre mío!—balbució. -Vamos, no seas niño—contestó vivamente el conde,—y escucha mis recomendaciones. -Habla, papá. -Debes, por el momento, ocultar mi resolución á tu madre; yo me encargo de recabar su consentimiento, que á ti te negaría. -Solo hablaré cuando tú me lo mandes. -Vete á descansar, que estarás cansado, y yo también necesito reposo. Leonelo abrazó con efusión á su padre, sin notar la densa nube que obscurcía su frente, sin darse cuenta de la frialdad de sus labios y del temblor convulsivo que agitaba su cuerpo. Así que el joven se marchó, el conde cerró la puerta con llave y entró en el gabinete de las paredes acolchadas, en el que podía desahogarse, gritar, blasfemar sin que nadie le oyera. Jadeaba su pecho, enloquecía su cerebro y preguntábase si no era víctima de una horrible pesadilla. No, no era un sueño, sino la espantosa realidad. Su hija, á la que creía muerta, sepultada en el olvido, se erigía en juez vengador, implacable para el padre, que no tuvo piedad de ella ni de su madre.